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Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal

MATEMATICA - 9° Ano

Teste de Avaliagago — 9°E — 07/12/2016

Parte I - 20 minutos - E permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha miiltipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respos-
tas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

1. A Felismina tem um saco com 32 lacos para colocar em prendas. Metade sdo dourados e os restantes sao
4 azuis e 12 vermelhos.
A Felismina pediu & irméa que retirasse do saco um laco que nao seja dourado, e ela assim fez.
Qual é, em percentagem, a probabilidade da irma da Felismina retirar um lago azul?

(A) 12,5% (B) 25% (C) 33% (D) 75%

2. A fungao f é uma fungao de proporcionalidade inversa, e que a constante de proporcionalidade é 4,16
Em qual das seguintes opgoes estd representado o grafico de f?

(A) (B)

Y y
4,16 f - - -\ 6,656 | - - -\
| |
| |

O 1,6 "z 0 1,6 "z
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3. Na figura ao lado, esta representada, num referencial cartesi- 1
ano, parte do grafico de uma fungao g

Sabe-se que:

o ponto O ¢é a origem do referencial g

e a funcdo g é uma funcao quadrética definida por
g(z) = 0,222

as coordenadas do ponto @ sao (7,0)

o ponto P pertence ao grafico da fungao g e tem a mesma
abcissa que o ponto )

0]
Determina a drea do tridngulo [OPQ)]
4. Considera a equacao 50x2 + 5z — 1326 = 0
Averigua se o conjunto solugao da equagéo é o conjunto {—5,2; 5,2}
Mostra como chegaste a resposta.
=
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Parte IT - 70 minutos - Nao é permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de
respostas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

5. Considera um saco com 3 bolas azuis, 3 bolas vermelhas e 1 bola preta.

5.1. Qual é a probabilidade de retirar ao acaso um bola do saco e ela nao ser de cor preta?
Apresenta o resultado na forma de fragao.

5.2. Considera agora a experiéncia aleatéria que consiste em retirar trés bolas simultaneamente do saco.

5.2.1. Indica um acontecimento contrario ao acontecimento: «Retirar trés bolas Azuis>

5.2.2. Determina o nimero de conjuntos diferentes de trés bolas que podemos obter.
(Como as bolas sao retiradas simultaneamente, a ordem pela qual surgem ¢ irrelevante, ou seja,
o conjunto formado por duas bolas Azuis e ou outra Vermelha é o mesmo conjunto ainda que
seja identificado por uma bola Azul e outra Vermelha e outra Azul).
Mostra como chegaste a tua resposta.

/g 80 I
6. O Felisberto comprou um rolo de fita para fazer \é: 70 R
varios lagos iguais para colocar nas prendas. f: 60 1
E 50 .
O grafico ao lado representa a relacao de 2 o
proporcionalidade inversa entre o nimero de lagos ¢ 40 *—3
iguais que é possivel fazer com o rolo, e o compri- g 30 ‘., |
mento da fita gasta em cada lago (em centimetros). £ -
g
O ponto de coordenadas (9,50) pertence ao S 10
grafico.

2 4 6 8 10 12 14 16

Numero de lagos

6.1. Calcula o valor da constante de proporcionalidade e indica o seu significado no contexto da situacao
descrita.

6.2. Depois de verificar a sua lista de prendas o Felisberto decidiu que precisa de 18 lagos.
Determina o comprimento da fita de cada lago para que possam ser feitos 18 lagos.
Mostra como chegaste a resposta.

7. Considera a funcao f, definida por f(z) = %

Sabe-se que a > 1
Em qual das seguintes opcoes estao as coordenadas de um ponto que nao pertence ao gréafico de f7

(A) (1,a) (B) (a,a) (C) (Va,v/a) (D) <a2,i>

8. Considera a funcio quadratica, definida por g(x) = ax?

Sabe-se que o ponto de coordenadas (2, — 20) pertence ao gréfico de g

8.1. Calcula o valor de a
Mostra como chegaste a tua resposta.
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8.2. Em qual das opgoes seguintes esta representada a fungao g e uma reta de equacgao y = mx + b, tal
que a equagao g(x) = mx + b é impossivel?

(A) (B)

Yy Yy
0] T (@) z
/ ——
(©) (D)
Yy Yy
\_ o \ ol \ |
"z "z

\

9. Na figura ao lado, estao representados, num referencial
cartesiano, parte do grafico de uma fungao quadratica g
g e de uma funcao afim h

Sabe-se que:
e 0 ponto O é a origem do referencial 25—

e 0s pontos A e B sdo os pontos de interse¢do dos
graficos das duas fungoes

e as coordenadas do ponto A sdo (—4,16) _~~\ 16

|
|
as coordenadas do ponto B sao (5,25) |
: |
|
|
|
|
|

a funcdo g é definida por g(z) =z

a funcdo h é definida por h(z) = x + 20

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
l
Escreve o conjunto solucio da equacdo x2 = x + 20 —4 0O 5

10. Considera a equacio quadrética 322 4+ 6z +k =0
Determina o valor de k para que a equagao tenha uma tnica solugao.
Mostra como chegaste a tua resposta.

11. Resolve a equagao seguinte.
32 -2z +3)=11—x

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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G o =

10.
11.

COTACOES:

.................... 5 pontos
.................... 5 pontos
.................... 8 pontos
.................... 7 pontos

5.1 6 pontos

9.2.1 ... 7 pontos
5.2.2 ...... 8 pontos

6.1 ... 7 pontos
6.2 ... 8 pontos
.................... 5 pontos

81 7 pontos
8.2 5 pontos
.................... 6 pontos
.................... 8 pontos
.................... 8 pontos

100 pontos
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